



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Problematika soužití českého obyvatelstva s tradičními národnostními menšinami a nově příchozími od první světové války do současnosti

Autor práce: Eliška Nečasová

Obor studia: Sociální a charitativní práce

Posudek vypracoval: Mgr. Josef Mikulášek

Datum: 8. května 2017

Hodnocení po obsahové stránce:

Bakalaureantka si vytkla za cíl zmapovat stále aktuální problematiku interetnických vztahů a soužití na českém území od 1. světové války do současnosti. Ve své bakalářské práci zaměřila svoji pozornost nejen na tři tradiční národnostní menšiny (Němci, Cikáni-Romové a Židé), ale také na nově příchozí z muslimských zemí. A snažila se najít a pochopit společné ukazatele negativního vnímání domácího obyvatelstva nejen k daným tradičním menšinám, ale i k nově přicházejícím v rámci tzv. migrační krize. Je třeba velice vyzdvihnout a ocenit autorčinu odvalu a snahu, s jakou se pustila do nelehkého, ožehavého a kontroverzního tématu. Po nezbytném úvodním vysvětlení základních pojmů z oblasti etnických vztahů a příčin vzájemné nesnášlivosti mezi menšinami, které je důležité pro pochopení celého následujícího pojednání, se autorka dostává k jádru celé bakalářské práce. Z líčení historicko-politických a společenských souvislostí jasně vysvítají tři základní negativní názory a postoje: stereotypy – Němci; předsudky – Cikáni-Romové; podvědomý strach a parazitismus – Židé a imigranti z muslimských zemí. Za velmi cenný přínos bakalářské práce považuji tu skutečnost, jak se autorce podařilo vystihnout jak se staré zboží (historicko-politické i společenské reminiscence) stále znovu a znovu objevuje v novém obalu (internetové portály a weby či sociální sítě).

Hodnocení po formální a jazykové stránce:

Práce má rozsah 62 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu – 71. Stylistickou a gramatickou vyspělost práce lze označit za velmi dobrou.

Závěrečné hodnocení

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení podle průběhu obhajoby výborně.

Mgr. Josef Mikulášek